INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL
T K MADHAVA MEMORIAL COLLEGE NANGIARKULANGARA
REPORT OF STUDENT SATISFACTION SURVEY 2023-2024

PERIOD : 2023-2024

CATEGORY : STUDENTS

DATA USED : PRIMARY DATA

DATA COLLECTION METHOD : QUESTIONNAIRE METHOD (SURVEY) - GOOGLE FORM

A questionnaire covering different aspects of activities of the Institution was given to the
students.

Which course you are pursuing at TKMMC (2023-2024)? |0 Copy chart

258 responses

@ BA Economics

@ BAEnglish Language & Literature

@ BCom Travel and Tourism

@ BCom Computer Application

@ BSc Chemistry

@ B5c Chemistry & Industrial Chemistry
@ BSc Mathematics

® BSc Physics

IR 4



Programme Level IO copy chart

258 responses

® UG

@ PG
Gender |_D Copy chart
258 responses

@ Male

@ Female

@ Transgender

The curriculum was well organized and structured systematically. |0 Copy chart

258 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree




How much of the syllabus was covered in the class? I_D Copy chart

258 responses

® 85-100%
@ 70-84%

@ B5B9%
® 30-54%
@ Below 30%

The time allotted to study a course was sufficient on an average. IO Copy chart

258 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@& Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The courses helped me to gain new insights and understand new trends in my IO Copy chart
discipline.

258 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




The Electives/ Specializations offered were appropriate.

258 responses

How well did the teachers prepare for the classes?

258 responses

A

How well were the teachers able to communicate?

258 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ No opinion

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Thoroughly

@ Satisfactory

@ Poorly

@ Indifferently

@ No teaching at all
@ Greatly

@ Highly effective

® Sometimes effective
@ Satisfactory

@ mostly ineffective
@ Always ineffective

|_|:| Copy chart

|_|:| Copy chart

|_D Copy chart



The teacher’s approach to teaching can best be described as

258 responses

Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

258 responses

@ Excellent
@ Very good
@ Good

@ Fair

@ Poor

@ Always fair

@ Usually fair

@ Sometimes unfair
@ Usually unfair

@ Unfair

|_|:| Copy chart

|_|:| Copy chart



The institute takes active interest in promoting internship, field visit
opportunities for students.

143%
1”’
7 10.1%
I /

258 responses

@ Regularly
@ Often

© Sometimes
@ Rarely

@ Never

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in

cognitive, social and emotional growth.

258 responses

@ Significantly
@ Very well

@ Moderately
@ Marginally
@ Not at all

The institution provides multiple opportunities to learn and grow

258 responses

~

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

|_|:| Copy chart

|_D Copy chart

|_|:| Copy chart



The teachers illustrate the concepts through examples and applications. IO copy chart

258 responses

® Always
® Usually
O Sometimes

@ Rarely
@ Never

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and IO Copy chart
programme outcomes (scope and opportunities).

258 responses

@ Every time
@ Usually
@ Sometimes

@ Rarely
@ Never




What percentage of teachers use Learning Management System (Moodle, |0 Copy chart
Google classroom etc.) and ICT tools such as LCD projector, Multimedia,
powerpoint etc. while teaching.

258 responses

@ Above 90%
@ 70-89%
O 5D-59%
@ 30-49%
@ Below 30%

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. IO Copy chart

258 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

® Agree

@ Strongly agree




The teachers identify your strengths and encourage you with providing right
level of challenges.

258 responses

@ Fully

@ Reasonably
@ Partially

@ Slightly

® Unable to

The Institute/teachers use student centric methods, such as experiential
learning (field visit, industrial visit,awareness programme, projects,organic
farming, gardening etc.), participative learning (Cultural/Arts fest, food
fest, exhibition, poster presentation, add-on courses) and problem solving
methodologies (Quizzes, Competitions)for enhancing learning experiences.

258 responses

@ Strongly Agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

|_|:| Copy chart

||_:| Copy chart



How do you rate the infrastructure of the college? IO Copy chart

258 responses

@ Excellent
@ Very Good
O Good

@ Fair

@ Poor

The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. IO Copy chart

253 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The Office staff of the college offers every possible help to satisfy your office IO Copy chart
related enquiries.

253 responses

@ Strongly disagres
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




